

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΔΥΤΙΚΗΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΑΙ ΙΟΝΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ
Ταχ. Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 61-63
Ταχ. Κωδ.:26441
FAX: Πληροφορίες: 2610-421799
Τηλέφωνο:2610-465801

Πάτρα, 29-3-2011
Αρ. Πρωτ. 4391/1668

**ΠΡΟΣ: κ. Νίκα Παναγιώτη
Δήμαρχο Καλαμάτας**

Κύριε Δήμαρχε, Αγαπητέ Παναγιώτη

Είναι σε όλους μας γνωστό, ότι ένα ΓΠΣ για να ολοκληρωθεί πρέπει να περάσει από συγκεκριμένα στάδια τα οποία με σαφήνεια καθορίζονται από το υπάρχον νομικό πλαίσιο. Μεταξύ αυτών είναι το στάδιο της διαβούλευσης, το στάδιο των γνωμοδοτήσεων, το στάδιο των εγκρίσεων ή εισηγήσεων από συλλογικά όργανα.

Το ΓΠΣ του Δήμου Καλαμάτας, του οποίου ο Δήμος ήταν <<κύριος>> του έργου με διευθύνουσα υπηρεσία από τον ίδιο τον Δήμο, έχει περάσει από αυτά τα στάδια όπως έχει περάσει και από τα συλλογικά όργανα ΝΕΧΟΠ και ΠΕΣΥΧΟΠ και ήρθε για την τελική και τυπική υπογραφή του Γενικού Γραμματέα της τότε Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση που διαδέχθηκε την κρατική Περιφέρεια Πελοποννήσου με ευαισθησία και διάθεση για λύση αποδέχθηκε τους ισχυρισμούς σας για πλάνη περί των πραγμάτων και έδωσε τη δυνατότητα επανεκτίμησης σε δυο κατευθύνσεις οι οποίες μπορούσαν έστω και οριακά να έχουν βάση νομιμότητας.

Η πρώτη αφορούσε την επίλυση προβλημάτων σε έξι σημεία που μας θέσατε και με ευθύτητα και καθαρότητα είπαμε, έστω και με κίνδυνο να κατηγορηθούμε για υπέρβαση του ρόλου μας και παράβαση καθήκοντος, σε ποια σημεία μπορούσαμε να προχωρήσουμε σε διορθωτικές κινήσεις και τα περισσότερα τα κάναμε αποδεκτά.

Η δεύτερη ήταν πιο ριζοσπαστική λύση και ήταν αποδεκτή και από τους κατοίκους της Βέργας και αφορούσε την αποδοχή από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, έστω και αν δεν προβλέπεται από νομικό πλαίσιο τέτοια διαδικασία, να έχετε τη δυνατότητα, τεκμηριωμένα, να ανακαλέσετε τις υπάρχουσες αποφάσεις σας – εγκρίσεις σας – εισηγήσεις σας, που εκδώσατε στο παρελθόν για το ΓΠΣ, με βάση τον ισχυρισμό σας περί πλάνης των πραγμάτων, να αναλάβετε το οικονομικό κόστος και έτσι να πάρετε πίσω την υπάρχουσα στο σύνολό της εγκεκριμένη μελέτη του ΓΠΣ δημιουργώντας, με διαβούλευση, μια άλλη μελέτη από την αρχή. Άλλες λύσεις δεν είχαμε την δυνατότητα να προτείνουμε σύμφωνα με τις διαδικασίες και το νομικό πλαίσιο που περιβάλλει αυτές.

Κύριε Δήμαρχε,

Από την εξέλιξη των γεγονότων φαίνεται ότι οδηγήθηκαν, από πλευράς Δήμου, και πάλι τα πράγματα σε αδιέξοδο σημείο. Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση και εγώ προσωπικά κάναμε ότι είναι δυνατόν να δώσουμε λύση στο πρόβλημα. Εκείνο το οποίο δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση είναι να αναλάβει βάρη και ευθύνες που δεν της αναλογούν και φυσικά να παρανομήσει. Με καθαρό, ειλικρινή και ευθύ τρόπο μα πάνω απ' όλα με αγάπη στον τόπο και στους κατοίκους είπαμε τι είχε συμβεί με το ΓΠΣ και τι μπορούσαμε, την ύστατη στην κυριολεξία στιγμή, να κάνουμε. Αυτό το γνωρίζουν πολύ καλά και οι πολίτες που είδαν ότι προσπαθήσαμε να δώσουμε λύση και όχι να διαχειριστούμε το πρόβλημα επικοινωνιακά.

Με εκτίμηση
Ο Γενικός Γραμματέας
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής
Ελλάδας & Ιονίου

Αναστάσιος Αποστολόπουλος